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Hodnocení cíle/ů práce 
 

Cílem bakalářské práce je zjistit, jaký vliv na své preference/chování ohledně partnerství a 
rodičovství lidé přisuzují zkušenostem ze své původní rodiny. Práce je řešena kvalitativním 
výzkumem formou polostrukturovaných rozhorů. Téma práce hodnotím jako vhodné 
pro bakalářskou práci, a to mimo jiné i z důvodu relativně velkého množství literatury 
k tématu rodiny, díky čemuž může předkladatelka práce prokázat, nakolik je schopna 
s literaturou pracovat. Kladně hodnotím i to, že autorka se v rámci vypracování práce 
rozhodla soustředit na cílovou skupinu lidí, kteří už vlastní rodinu založili, a ne (jak je 
u studentů obvyklé) na své vrstevníky a jejich preference a plány ohledně partnerského 
a rodinného života. 
 

Hodnocení obsahové stránky práce 

Užití zásadní odborné literatury a zdrojů ano   

Přiměřená odborná terminologie práce ano   

Vhodně zvolená metodologie ano   

Práce s výzkumnými otázkami ano   

Adekvátní průběh analýzy dat  s malými výhradami  

Splnění deklarovaného cíle/cílů práce ano   
 

Hodnocení formálních kritérií práce 

Stylistická úroveň práce dobrá    

Pravopis a gramatika  s výhradami  

Vhodná grafická úprava  dobrá   

Zpracování tabulek, obrázků, příloh dobré   
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Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce 

Práce je členěna na teoretickou a praktickou část. Teoretická část se opírá o velké množství 
zdrojů (seznam literatury má 68 položek), které se autorka snažila pečlivě zpracovat. Ač je 
z textu patrná autorčina menší zkušenost s prací s literaturou, jako vedoucí práce musím 
ocenit posun, kterého v této oblasti autorka při psaní dosáhla, a to především díky jejímu 
zodpovědnému přístupu k psaní bakalářské práce. Teoretická část práce je velmi rozsáhlá, 
pro její vyšší kvalitu by bylo možno se zdroji více pracovat, např. je komparovat a také 
shrnout to hlavní, co z heuristiky dosavadního stavu bádání je mostem pro autorčin výzkum. 
Práce je adekvátně strukturovaná, cíle i zjištění jsou jasně formulované. Oceňuji autorčinu 
sebereflexi ohledně limitů vlastního postupu. Také oceňuji korektní analýzu, ač její hloubka 
odpovídá prvnímu takovému samostatnému výzkumnému počinu. Téma „sociální 
dědičnosti“ a vlivu zkušeností z původní rodiny je velmi hluboké a nebylo snadné ho v rámci 
bakalářské práce naplnit. 
Autorka svá zjištění porovnává i se zjištěními autorek a autorů, s jejichž publikacemi 
pracovala. Pokud jejich metodologický přístup k tématu byl odlišný, korektně s tím pracuje 
(např. rozdíl mezi „statistickým vlivem“ zjištěným kvantitativním šetřením a jejími zjištěnými 
vycházejícími z toho, jaký vliv původní rodině přisuzují sami lidé, s kterými vedla rozhovory).  
Autorčina zjištění jsou zajímavá. V některým oblastech partnerského a rodinného života 
respondenti deklarovali vliv zkušeností z původní rodiny (např. výběr partnera, výchova dětí), 
v jiných (např. časování zakládání rodiny či forma partnerství) zpravidla sami respondenti 
mluvili o důležitosti jiných vlivů („je jiná doba“). 

 
 
Zásadní připomínky k formální úrovni práce 

Odkazování na literaturu je vedeno korektně. Ke stylistické a gramatické stránce práce mám 
pouze malé výhrady. 

 
 
Otázky k obhajobě práce 

Pokud byste v budoucnu měla na svůj výzkum navázat, čemu byste se věnovala a jakou 
metodu byste volila? 
Které vaše výsledky pro vás byly překvapivé? 
Jak se domníváte, že se bude vliv zkušeností z původní rodiny promítat v partnerském a 
rodičovském chování u generace dnešních mladých lidí?  

 
 
Navržené výsledné hodnocení 

 Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm C. 

 
 
 

           

 
20. května 2024 v Hradci Králové 

 
 

Lucie Vítková 
 


